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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़िए और िीचे ढ़िए गए प्रश्िों के 
उत्तर िीजजए: 
 

आठ अभिनेता I, T, F, O, E, D, L और K एक वतृ्ताकार मेज के चारो ओर बैठे हैं. उनमें से तीन 
कें द्र के बाहर की ओर उन्मुख हैं और अन्य पाांच मेज के कें द्र की ओर उन्मुख हैं. T, D के दायें 
स ेतीसरे स्थान पर बैठा है.  

 

F, O के बाएां से तीसरे स्थान पर बैठा है, O जो I के दायें से दसूरे स्थान पर बैठा है तथा F, O 

और I में से केवल एक व्यक्तत वतृ्त के कें द्र के बाहर की ओर उन्मुख है. K और E के मध्य दो 
अभिनेता बैठे हैं तथा D और E के मध्य दो अभिनेता बैठे हैं. F, L के बाएां से दसूरे स्थान पर 
बैठा है, L जो वतृ्त के कें द्र की ओर उन्मुख है. F के ठीक बाएां बैठा व्यक्तत कें द्र की ओर उन्मुख 
है. O, K  का ननकटतम पडोसी नह ां है. E, D और F के ववपर त नह ां बैठा है. 
 

Q1. निम्िलिखित में से कौि-सा अभिनेता कें द्र के वर्परीत उन्मुि है? 

(a)D    
(b) O    
(c) E  
(d) T   

(e) इनमें से कोई नह ां  
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Q2. E के बाए ंसे तीसरे स्थाि पर कौि बैठा है? 

(a)O   
(b) D  
(c) T 
(d) K   

(e) इनमें से कोई नह ां 
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Q3. O के बाए ंसे िसूरे स्थाि पर कौि बैठा है? 

(a)E   
(b) I   



(c) D 
(d) K   

(e) इनमें से कोई नह ां 
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Q4. L के िायें से िसूरे स्थाि पर कौि बैठा है? 

(a)D    
(b) K   
(c) T 
(d)O   

(e) इनमें से कोई नह ां 
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Q5. O की तरफ से घडी की सुई की वर्परीत ढ़िशा में गगििे पर, K और O के मध्य ककतिे 
व्यजतत बैठे हैं? 

(a) तीन    

(b) कोई नह ां   
(c) एक  

(d) दो   
(e)इनमें से कोई नह ां 
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Directions (6-10): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़िए और िीचे ढ़िए गए प्रश्िों के 
उत्तर िीजजये: 
 

ग्यारह व्यक्तत A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K इस प्रकार बैठे हैं कक उनमें से कुछ व्यक्तत उत्तर 
की ओर उन्मुख इां और उनमें से कुछ दक्षिण की ओर उन्मुख हैं. दो क्रमागत व्यक्ततयों स े
अधिक व्यक्तत समान ददशा की ओर उन्मुख नह ां हैं. वणण क्रम अनुसार कोई िी दो व्यक्तत एक 
दसूरे के आसन्न नह ां बैठे हैं (अथाणत ्B, A और C के आसन्न नह ां बैठा और इसी प्रकार आगे).  
D ककसी एक छोर से दसूरे स्थान पर बैठा है और वह दक्षिण की ओर उन्मुख है. D और J के 
मध्य चार व्यक्तत बैठे हैं. दोनों छोरों पर बैठे व्यक्तत, C की समान ददशा की ओर उन्मुख हैं, C 
जो पांक्तत के ठीक मध्य में बैठा है. C के दायीां ओर बैठे व्यक्ततयों की सांख्या, J के दायीां ओर 
बैठे व्यक्ततयों की सांख्या से एक अधिक है. दोनों C और J ववपर त ददशा की ओर उन्मुख हैं. J 



और K के मध्य दो व्यक्तत बैठे हैं, K जो C की समान ददशा की ओर उन्मुख है. E और H एक 
दसूरे के पड़ोसी हैं. दोनों G और I एक दसूरे के ठीक दायें हैं, उनमें से एक व्यक्तत C के अगले 
स्थान पर बैठा है. E और G के मध्य चार व्यक्तत बैठे हैं. D के ननकटतम पड़ोसी, समान ददशा 
की ओर उन्मुख हैं. A, D का पड़ोसी नह ां है. चार से अधिक व्यक्तत दक्षिण की ओर उन्मुख नह ां 
है. 
 

Q6. उपरोतत व्यर्स्था में ककतिे व्यजतत उत्तर ढ़िशा की ओर उन्मुि हैं? 

(a) 7 
(b) 6 
(c) 5 
(d) 8 

(e) इनमें से कोई नह ां 
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Q7. निम्िलिखित में से कौि सा युग्म B के निकटतम पड़ोलसयों को िशावता है? 

(a) A-F 
(b) G-D 
(c) H-D 
(d) J-C 

(e) इनमें से कोई नह ां 
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Q8. निम्िलिखित पांच में से चार एक समूह का निमावण करते हैं, निम्िलिखित में से कौि उस 
समूह से संबंगित िही ंहै? 

(a) C 
(b) A 
(c) B 
(d) G 
(e) H 
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Q9. निम्िलिखित में से कौि सा युग्म छोरों पर बैठे व्यजततयों को िशावता है? 

(a) D-E 
(b) A-B 
(c) F-A 
(d) G-B 
(e) A-C 
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Q10. निम्िलिखित में से कौि H के िायें से 5र्ें स्थाि पर बैठा है? 

(a) E 
(b) B 
(c) F 
(d) G 

(e) इनमें से कोई नह ां 
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Directions (11-15): िी गई जािकारी ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे ढ़िए गए प्रश्िों के 
उत्तर िीजजए- 
 

आठ व्यक्तत P, Q, R, S, T, U, V और W एक ह  इमारत की ववभिन्न मांक्जलों पर रहते हैं, 
इमारत में 1 से 8 तक  8 मांक्जलें इस प्रकार हैं कक ितूल की सांख्या 1 है, उसके ऊपर की मांक्जल 
की सांख्या 2 है  और इसी प्रकार आगे. शीर्ण मांक्जल की सांख्या 8 है.  
S पाांचवी मांक्जल के ऊपर सम मांक्जल पर रहता है. क्जन मांक्जलों पर V और W रहते हैं, उन 
मांक्जलों के मध्य केवल दो व्यक्तत रहते हैं. P उस मांक्जल के ठीक ऊपर रहता है क्जस पर U 

रहता है. क्जस मांक्जल पर S रहता है, उसके नीचे एक सम सांख्या वाल  मांक्जल पर V रहता है . 
R मांक्जल सांख्या 4 पर रहता है. U और T के बीच केवल तीन व्यक्तत रहत ेहैं, T जो R के ऊपर 
ववर्म सांख्या वाल  मांक्जल पर रहता है। 
 

Q11. निम्िलिखित में से शीर्व मंजजि पर कौि सा रहता है? 

(a) W 
(b) V 
(c) Q  
(d) S 

(e) इनमें से कोई नह ां  
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Q12. T निम्िलिखित में से ककस मंजजि पर रहता है? 

(a) पहल  
(b) तीसर   
(c) चौथी  



(d) पााँचवीां  
(e) इनमें से कोई नह ां  
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Q13. Q और U की मंजजि के बीच ककतिी मंजजिें हैं? 

(a) चार  

(b) पााँच  

(c) तीन  

(d) दो  
(e) इनमें से कोई नह ां  
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Q14. W ककस मंजजि पर रहता है? 

(a) चौथी 
(b) तीसर   
(c) दसूर   
(d) पहल   
(e) छठी  
L1Difficulty 1 
QTagsfloor based puzzle 
 

Q15. W के ठीक िीचे रहिे र्ािे व्यजतत और V के मध्य ककतिी मंजजिें हैं ? 

(a) दो  
(b) तीन  

(c) एक  

(d) पााँच  

(e) कोई नह    
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Solutions 
S1. Ans.(c) 



Sol.  
S2. Ans.(b) 

Sol.  
S3. Ans.(a)  

Sol.  
S4. Ans.(a)  

Sol.  



S5. Ans.(d)  

Sol.  
 
S6. Ans. (a) 

Sol.  
 
S7. Ans. (b) 

Sol.  
 
S8. Ans. (d) 

Sol.  
 
S9. Ans. (c) 

Sol.  
 
S10. Ans. (b) 

Sol.  
 
S11. Ans.(d)  
Sol. 



 
S12. Ans.(d) 
Sol. 

 
S13. Ans.(b) 
Sol. 

 
S14. Ans.(b) 
Sol. 

 
S15. Ans.(b) 



Sol. 

 
 
 


